

抢现场

24小时读者热线: 96060



“洪水”顶翻路面,喷涌而出

昨天上午凤台南路水管爆裂——

# 大水奔腾,上百户人家被淹

昨天上午10时许,城西干道凤台南路28号快车道上突然裂开个大口子,大水喷涌而出。原来,地下800毫米自来水管爆裂了,马路上快速隆起一个“小山包”,周围四五百平方米内,沥青路面到处开裂,路牙石被冲走……事故现场几百米外的回龙街上,沿街住户遭受水灾。

### ■现场

## 三四百平米的路面变了形

事发10分钟后,记者赶到现场,只见凤台南路中央,一个高1米多、直径约两米的水花向上喷涌,沥青路面大块隆起,像一个土坡,而周围马路上,已经出现多条弧形的裂缝,并不断冒水,通往水西门立交的通道入口处路面也鼓胀起来。路面变形的面积约三四百平方米,一条最大的裂缝是南北向的,长度达三十多米,约四厘米宽,最宽处则是水花的中央,足有10厘米。

记者看到,往集庆门方向的车辆已经排起长龙,一直排

到了集庆门隧道出口。司机纷纷抱怨,秩序有点混乱,大部分车子停在原处,但也有司机驾车从隆起的路面上冲过,激起高高的水柱。

“水管爆裂,车辆严重积压,赶快通知四大队,在南面立交桥上扎口,不能再放车了,另外汉中门也要扎口,对面车道也有危险。”交警对着对讲机大喊。据了解,事发时,交警三大队立即对集庆门至水西门大街的路面予以交通管制,对过往车辆进行分流。

### ■抢险

## 关闭10多个阀门才止住水

10点22分,供水抢险车赶来,维修人员迅速在水花前面摆放了故障抢修的交通提示牌,并寻找阀门。10点30分,水花逐渐变小。

现场指挥抢修的自来水公司一负责人说,接到报修电话后,6辆110联动抢修车、两部挖掘机、一部凿岩机先后赶到,在关闭了爆裂水管周边10多个阀门后,压力强劲的自来水渐渐停止喷

涌。抢修人员随后展开抢修,一边将厚厚的沥青路面凿开,一边将淤积在路面下的积水不断往外排。

该负责人说,这是一根直径800毫米的输水管,从发生爆裂至停止喷涌,已有约四五立方米的自来水流出,单位面积上的水压为4公斤,“在毫无阻碍的情况下,这样的水压可使水流自由向上喷射至40米的高度。”

### ■原因

## 水管经不住车辆长期碾压

关于爆裂原因,该负责人表示尚在调查中。不过该负责人同时分析,原本这里的自来水管位于慢车道上,后因道路拓宽,自来水管上方路面成为快车道,由于过往的车流量很大,一直以来都承受着较重的车辆碾压,使用时间较长的自来水管可能承受不了如此重负,进而发生爆裂。

上午11点多,自来水公司负责理赔的工作人员也赶到了现场取证。据了解,自来

水公司将成立工作小组,对受淹户损失进行理赔。

当晚8点左右,供水恢复正常。交管部门将对凹陷路面临时加铺渣土,届时,事故路段的交通可大体恢复。

据了解,市政部门将在夜间道路车流量较小的时间段内,对已开凿路面重铺沥青,从开始铺设至沥青干透,需约2个小时,预计今天凌晨,发生水管爆裂地段的交通即可完全恢复正常。

### ■影响

## “洪水”来了,孩子大哭,妇女发抖

受水管爆裂事故影响,附近三四百户的居民用水已被切断,自来水公司已安排送水车给断水居民送水。事发时,大水一个劲地冲向路边的店铺、西关头小区、回龙街,10多家店铺和一两百户居民家中受淹。

### ■摩托车被掀翻

凤台南路28号附近是一排门面房。一店老板说,当时他坐在屋里面,突然外面的水冲了过来,路牙下的排水沟里面也喷出水,一下子将他停在外面的摩托车掀翻了。由于门面房比路面低,屋里的水一下就有半米多深,“家里面的木箱子、脸盆全部顺水漂走了!”

另外一女店主说,10点钟时,突然听到外面“轰”的一声,“我还没出门呢,另外一家店的大妈抱着个小孩冲过来,跑到她家门口时气喘吁吁地说‘快点跑,水太大了!’”她看到外面水一下灌进来,当时浑身发抖,再一看,屋里的锅碗瓢盆都被水卷走了。

### ■7岁孩子被锁家中

西关头小区一居民

说:“大约10点钟吧,我就看到路中间慢慢地拱了起来,水就冒了出来,先是黄泥浆水,往小区里流,水冲刷过的地方,垃圾砖块一起被冲走,朝着小区里面淌,后来水流一下子变得更大了,小区门口就像山洪暴发一样,看着都吓人!”

这时,一个女子披头散发跑进了一个铁皮屋里,“儿子,我的儿子!”女子凄厉地喊着。这位李女士和丈夫来南京打工,上班时就将7岁的儿子锁在了屋内,隔壁邻居打电话给她说淹水了。李女士吓得半死,赶到家一看,家里被冲得一塌糊涂,孩子不见了。再一问,才得知邻居听到孩子的哭声后,把孩子及时救了出来。

### ■两家仓库受损严重

由于地势低洼,大水从西关头小区一路向东,顺着巷子流到下浮桥回龙街,只一会工夫,回龙街上百住家进水。10点45分,回龙街200多米长的巷子已成了水道,上面漂浮着垃圾、粪便。

记者涉水来到回龙街3号菱兴印刷厂。厂里的

刘先生说,他们发现水来时,到处找堵门的東西,最后找来两床棉絮垫在门外,上面再用碎瓦块和凳子堵,他们地势算是高的,积水还是有10多厘米深。

回龙街8号是一处大院子,里面有6户人家。居民陈先生说,水来的时候,窨井口先往外冒水,老鼠从下面成群地跑出来,有的老鼠还被淹死了。院子里的住户都忙着把电器往高处搬。

来凤街华联超市的一个仓库内,部分食品、食盐被淹。回龙街12号南京某商贸公司仓库内,大量的话梅、瓜子、花生等小食品也被淹了,损失3万元左右。

### ■去年过年也遭此厄运

据住户们反映,2005年新年的大年初十,也是凤台南路上水管爆裂,同样带来了水淹泽国的后果。

记者在回龙街34号看到,住户的沙袋是早就准备好的,“我们这雨水一大就要淹,不得不早做准备。”

快报记者 孙玉春 陆鸣 实习生 周知文 快报记者 施向辉 摄

## 一地鸡毛

24小时读者热线: 96060

## 不听劝告 情侣栽进秦淮河

快报讯(通讯员 许龙 记者 邵瑜)前天傍晚时分,一对青年人在秦淮河边谈情说爱时,不慎落水,之后在附近巡查的城管队员救起。

当天傍晚,一对年轻情侣来到了草场门大桥北秦淮河边漫步赏景。男青年为了取悦女友,买了一些烟花爆竹来放。在此定岗的鼓楼区宁海路城管队员发现后,提醒这对青年,要保护环境,注意安全,并告诉他们近来已经有多人因为河边地面湿滑而落水。可正沉醉其中的情侣不听劝告,依然我行我素。玩兴正浓的男青年还大为生气,讥讽城管队员拿钱不多,管事不少。不想没过多久,因为河边的路面潮湿,该男青年在向河里扔爆竹时,脚底一滑,跌入河中。其女友急忙伸手去救援,谁知不但没有救上来人,自己也被拉入水中,并高声呼救。

在附近巡查的城管队员听到了呼救声,立即跑过来,用一根树棍将这对情侣救起。离开前,这对情侣向城管队员表示感谢,同时还对自己的不文明行为进行道歉。

## 失主巧遇被盜車 报警抓住买赃人

快报讯(记者 顾元森)昨天上午8点多,市民夏先生来到南湖一带,试图寻找前一天晚上丢失的摩托车,竟然在路边一家车行内看到了自己的摩托车,夏先生急忙报了警。

前晚,夏先生在南湖一饭店吃饭。当晚8点多,他走出饭店门外,发现自己的摩托车不见了。看时间不早了,夏先生没有寻找,打车回家了。昨天一大早,夏先生再次来到南湖附近,抱着试试看的态度寻找摩托车,巧的是,在水西门大街一家车行外的空地上,夏先生一眼就看到了自己的摩托车,工作人员正忙着改装车子。

夏先生急忙报警。警察赶到后了解到,这辆摩托车是两名小伙子推至车行要求改装的,警察将两名小伙子找来。两名小伙子称是前一天晚上在江东门一带低价买来的。民警在查验了夏先生的相关证件后,将摩托车交还给夏先生,随即对两名涉嫌买赃的小伙子带至派出所调查处理。(吴先生爆料奖60元)

## 醉男飞车被拦 拿“假证”忽悠警察

快报讯(通讯员 晓冬 刘捷 记者 田雪亭)摩托车手摔倒在地,交警不但不上前“救助”,反倒暂扣了摩托车,甚至还将其做出拘留的处罚。这是怎么回事?

前晚7点多钟,一辆速度极快的摩托车驶来,在距交警还有20米远时,突然紧急刹车并掉头,也许是技术不太熟练,摩托车连人带车翻倒在路面上。那名男子匆忙起身,顾不上疼痛,跨上摩托车就想发动离开,但因为车被摔坏,发动不了。

执勤民警拦下摩托车手,用测试仪对其进行检测,显示血液中的酒精含量为0.723mg/ml,已接近醉酒驾驶的标准。而当民警再次让其出示相关证件时,驾驶人说,驾驶证和行车证都忘在家里了。半小时后,他的朋友打车将证件送到了现场。民警仔细核对,发现像片和真人似乎有些差别。摩托车手当即瘫倒在地,“驾驶证是我哥哥的。”随即,交管部门暂扣了摩托车,并对驾驶人进行行政拘留的处罚。



家里成水塘



涉水而行



排队走“水道”